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Вергелес Т.М. 

Біоекологічна криза сучасності: проблеми та перспективи 

Питання екологічної кризи сьогодні займає одне з перших місць наукових 

дослідженнях, оскільки головною причиною виникнення цієї кризи є проблемні 

стосунки людини та природи. За весь час існування історії людства виділяють 5 

світових екологічних криз. Перші дві тісно пов’язані з розвитком людства у 

відповідності до його потреб та природними змінами. Третю кризу пов’язують з 

впорядкуванням та виникненням землеробства. Причиною четвертої є масове 

вирубування лісів, а п’ята криза є найвагомішою, бо виникла саме через 

хімізацію виробництва в 20 ст.. 

Головною причина сучасності є зміщення орієнтирів володарювання – 

людина хоче посісти перше місце в владі над природою не враховуючи тих 

негативних наслідків, які сама створює. П’ята криза поширилась по всій планеті 

та є набагато серйознішою у порівнянні з попередніми, оскільки вона повністю 

спричинена технологічним виробництвом. 

Однією із проблем сучасності є швидкі ритми трансформацій головних 

вимірів біосфери. Почалася деформація природного середовища через тиск 

людини на природу. Впровадження нових технологій у промисловості, 

сільському господарстві і в інших сферах стають причиною використання 

людиною все більшої кількості природних ресурсів для забезпечення своїх 

благ. В минулому столітті рівень світового економічного потенціалу зріс майже 

в двадцять разів у порівнянні з його початком. Якщо дослідити історичний 

період після другої світової війни, то тут було використано мінеральних 

сировин стільки, скільки за всю попередню історію людства. Якщо брати 

статистичні дані останніх 100 років, то з світових земних надр було добуто 

понад 137 млрд тон вугілля, понад 47 млрд. т. нафти, понад 20 трлн. м.3 газу. 

Тому цей період людина забезпечуючи свої потреби втручається у геосферу 

землі. Відтак відбувається порушення геологічної структури масивів гір, порід 

та інших змін ландшафту планети. Сьогодні в світі існує понад 9 млн. штучних 

хімічно-синтезованих речовин. Потужнє виробництво штучного синтезу 

органічних речовин розпочалося ще в 1950 році. Саме тоді було вироблено 7 

млн. тон з загального світового промислового виробництва. В 2000 роках ця 

цифра збільшилась аж до 350 млн. тон. Більшість з них є токсичними  для 

всього живого. 

Стрімке зростання використання природних ресурсів викликає збільшення 

кількості відходів. Відповідно до останніх відомостей ООН, річні викиди в 

атмосферу складають понад 110 млн. тон оксиду сірки, 70 млн. тон оксиду 

азоту, 180 млн. тон оксиду вуглецю, 70 млн. тон неочищених отруйних газів, 60 

млн. тон завислих часток, 700 тис. тон фреонів, 500 тис. тон свинцю, 100 тис. 

тон токсохімікатів, 10 тис. тон ртуті. Загальний їхній об’єм у світі оцінюють в 

600 млн. тон на рік. Величезна кількість сміття, що потрапляє до Світового 

океану, складає мільярди тонн на рік. З них: залізо понад 320 млн. тон, азот і 

фосфор понад 62 млн. тон, нафта і нафтопродукти понад 10 млн. тон, 

вуглеводні речовини понад 1 млн. тон, свинець біля 200 тис. тон, ртуть понад 5 



тис. тон. Світові організації з захисту довкілля б’ють на спалах враховуючи те, 

що останні двадцять років кількість живих організмів у Світовому океані 

зменшилася майже в чотири рази. Внаслідок активного використання 

природних ресурсів відбувається глобальне потепління на Землі через 

парниковий ефект. Останні сто років в атмосфері спостерігається суттєве 

збільшення вмісту вуглекислоти і метану, утворюються нові газоподібні 

речовини, зокрема фреони. Відтак температура повітря підвищується на 0,3–0,6 

градусів за–С. Ця ситуація є надзвичайно небезпечна, адже парниковий ефект 

змінює атмосферні опади, рух повітря, морські течії. Так в середніх широтах 

збільшується посушливість, клімат набуває напівпустельного вигляду. Ці зміни 

призведуть до підвищення рівня Світового океану за рахунок танення 

льодовиків і, як наслідок, затоплення суші. Все це може стати причиною для 

масової міграції населення. 

Ми живемо у той час, коли людство повинно переосмислити своє 

ставлення до навколишнього світу, підвищити рівень своєї екологічної 

свідомості і об’єднатися з метою збереження природи для майбутніх поколінь. 
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Осійський І.Ю, Незгода О.П. Актуальні проблеми якісної підготовки 

медичних фахівців в умовах глобального конкурентного середовища 

Островський В. А. Використання методики домашнього лабораторного 

експерименту під час викладання предмету «Медична хімія» з метою 

підвищення конкурентоздатності спеціалістів медичної галузі 

Очеретнюк А.О., Гарник М.С., Паламарчук О.В., Ковальчук В.В. 

Роль лекції в процесі реалізації програми підготовки 
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реформування медицини України 
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підготовки медиків в термінах конкурентоспроможності 

Покидько М.І., Кацал В.А., Балабуєва В.В., Гудзь М.А. Шляхи 

подолання проблем підготовки студентів медичних закладів, в умовах 

реформування медичної освіти в Україні 
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Полиця Т. Д. Реалізація комунікативного підходу на заняттях з 

української мови як іноземної 

Поліщук С.С., Поліщук В.С., Кордон Ю.В., Даліщук А.І., Кушта А.О. 

Деякі особливості викладання травматології щелепно-лицевої ділянки 

на кафедрі хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії Поліщук 

С.С., Скиба В.Я., Поліщук В.С., Симоненко А.І., 
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